责编:金培满 创意:刘凤 质检:尚

妙笔人生•

管胸腔相

# 礁石与海水

张建奎



暑假之旅,携带妻女来到了"天堂之城"秦皇岛,这是我国唯一一个以皇帝帝号而得名的城市。北戴河、山海关,风景如画,气候宜人,常年游客如织。魏武帝的《观沧海》,毛主席的《浪淘沙·北戴河》,更使这里锦上添花。

在北戴河,我坐在海边的礁石上,面朝大海,眼观海浪,耳听惊涛,心潮澎湃了很久,直到看不见翻滚的海浪,才呆呆地离去。

在山海关,我以同样的姿势坐在海边的礁石上,又一次面朝大海,观浪 听涛,延续着之前的心潮澎湃和无限 跟思……

恰在此时,今年的第9号台风 "利奇马"正在浙江登陆,闹得人仰 马翻,鸡犬不宁,损失惨重。心潮澎 湃必然思绪万千,此时此刻,诱发 我思考一个问题:怎样才算成败? 什么叫做输赢?到底谁强、谁弱? 在自然灾害面前,人类渺小得近似忽略不计。钢筋水泥、铜墙铁壁,在地震面前犹如天津的麻花,特别酥脆。我触景生情,于是便有了礁石与海水的思考。

礁石与海水,朝夕相随,犹如伴侣。一块块礁石,挺跋屹立,威武雄壮,坚硬无比,像模像样。但在海水面前,嫣然是弱势群体,经在不起两水的侵蚀和打磨。海水灵性、石层、组柔,但它并不懦弱。鹅卵石、块,有时的有人类也拿它没办法。但经过海水的人类也拿它没办法。但经过海水听话,任海水调遣、随海浪蹂躏。小有,在海水调造、随海浪蹂躏。小有的被海水人侵蚀拍打得瘦骨嶙峋,有的远看完美,细看却千疮百孔,面目全非。正因如此,自古便有"滴

水穿石"之说,这是不争的事实。

反过来,石头却奈何不了海水,千万年的撞击,海水依旧毫发无损,潇洒自如。如果用一块石头去砸海水,最多激起一朵浪花,立马又恢复原状,海水平静如常,继续汹涌澎湃,白浪滔天,勇往直前。而石头却永远石沉大海,从此过着暗无天日的生活,再无出头之日。当肆虐的海风无情地把海水推向锋利的礁石之时,那恰恰是海水表现自己口吐莲花之际,它把美丽的浪花高高悬起,让人们欣赏它的千娇百媚。

所以,庞大坚硬不等于无摧, 温柔善良不等于软弱。海水激情四 射的精神面貌,永不停息的战斗精 神,坚韧不拔的昂扬斗志,又何尝 不是人类的楷模啊!由礁石与海水 的关系,我似乎明白了儒家中庸之 道的高明和真谛。

有滋有味。

# 军装为我带好运

张慧

挡不住老头子的软硬兼施,我 再次离开故乡到深圳来了。虽是一 百个不情不愿,但古曰:"嫁鸡随 鸡,嫁狗随狗",我只好从了这鸡狗 的命运。

拒绝了老头子的上司好意,我 决定独自去找工作。

谁说流年运不好呢?纯属无稽 之谈!我应聘了几个地方也炒掉了 几个老板,最后将目光锁定在一家 小型工厂账务文员的位置上。

账务文员这位置是个闲差,我一贯不爱与人多打交道,更害怕进人勾心斗角的圈子。这份清闲的差事,要是能应聘上,那真是天上掉馅饼呀。

当我按照工厂在网上公布的时间,和开车送我前去应聘的同学一起奔赴我幻想的美好前程时,我的心,在阳光灿烂的五月,却凉在应聘工厂的大门口。馅饼有一个,可是来抢的人太多。我数了数,足足有10位,个个都美目盼兮,或淡妆或浓抹,她们走在时尚前沿。

一见这架势,同学直责怪我:"你平时穿得那么漂亮,偏偏在应聘时穿了土里八叽的军装。你以前好歹也在深圳呆过几年,又不是不知道对办公室人员的要求……"

我照了照反光镜,面相虽过得去,一身军装穿得也雄赳赳气昂昂。可是,我30多岁的高龄在这群年轻女孩中,实在没有一点底气可言。望着眼前几个青春逼人的女孩子,我真恨不得回到妈妈的肚子里再重新投胎一次。

好不容易等人事小姐出来了,她板着脸孔让大家排好队,等着她挨顺序"望闻问切"。当看到我时,她掂着我的证件,诧异地说:"哇,30岁了呀……""年龄与工作经验成正比,请您不要一口否决我。您请示一下你的上司好嘛?"我小心翼翼地陪笑,生怕一不溜神被命运女神毙掉了。人事小姐看看我,折回门卫室打通了内线电话。一会儿,就出来了:"行,我们任总说你

可以留下来面试。"

连我一共留下4个女孩,其余7个即时通知不合格退出。一会儿,一位灰白头发的长者出现在我们面前,凭直觉,我认定他就是文员口中的任总。我笔直地站了起来,行了一个军礼,响亮地打了声招呼:"您好,任长官。"

我看见,笑容像花儿一样在 长者脸上瞬间绽放,明媚了整个 会议室。他掏出眼镜架在鼻梁上, 瞳仁突然发亮:"你不会是退伍军 人吧?"

"军人世家。"我如实地回答。 他连声说:"好,好。"并要过我 的简历。

"嗯,不错,有经验,字迹端正 大方,是个有肚量的女人。"他侃侃 而谈地说,"行,看在你穿军装的分 上,我今天录取你。其余的小姐请 回去吧!"

哦,MY GOD,我万能的主呀! 我真想给这个可爱的老头一个美式拥抱。 诗品时空。

### 乡村夏夜

孙 磊

乡村。骤雨初歇的夏夜 阴郁而寂静 几声蛙鸣鸣出淡淡荷香 为黑夜拉开帷幕

我能喚起 寂静的乳名 却又无言 因恐惊而寂静 纵然走不出黑夜的明眸 就任由身心在荒野里驰骋

往事在心头疯长 裸露出斑驳的芽同黑夜对峙 三十载漂泊历程,此刻 都横亘于深邃的夜空 走不出一生的轮廓

> 沉溺于夏夜 祈一盏心灯入梦 藉恣肆的黎明和朝阳 抚拭经年苦涩的履迹

### 毛泽东诞辰礼赞

金亦兵

圣诞翌日伟人诞, 花飞花开一八九三年, 韶冲绿水绕青山。

> 韶乐不闻, 妖氛鬼雾弥满天, 正是华夏当水火, 要拯亿众出水火, 要人人大抽宝剑。 组党马列铸劲旅, 驱倭倒蒋, 迎来中华艳阳天。

> > 正大业雄进, 憾伟人逝去。 神州泪飞雨,

人民扼腕叹。

来者贤毅铭初心, 巨纛不倒永柱天。 地球当不灭, 环宇有纪念。

> 又值诞辰日, 瑞雪卷红旗, 心香献一瓣。

# 满江红·爷孙求学路

——向祖国七十华诞献礼

金亦兵

赤脚行路,少年负笈建国初。六十里,风 雨山径,冰雪溪谷。残瓦破庙即校舍,泥桌油 灯伏案读。着草鞋短衫入城市,进学府。

孙儿辈,求学路,车接送,住高楼。三餐 荤素配,些事无忧。高铁银鹰任来去,硕博紧 随本科后。要神州崛起地球村,为国寿。